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Chers amis de Maulburg, 

Willkimmen liebe Freunde Maulburg,

Chers amis Lupéens, chers amis,

Je vous remercie d’être venus aussi nombreux pour célébrer, tous ensemble le 30ème anniversaire du jumelage avec nos amis Allemands de Maulburg. Je remercierai tout particulièrement pour leur présence, toutes les personnes qui ont accepté notre invitation aujourd’hui et qui étaient déjà présents il y a 30 ans. Cela fait effectivement trente ans, que M. Masson, maire de St Loup et M. Schwald, Bürgermeister de Maulburg, signaient le serment franco-allemand qui liait d’amitié nos deux villes. C’était le 20 septembre 1981.

De nombreuses visites, tournois sportifs, spectacles de danse, concerts, rencontres des clubs des ainés, rencontres de jeunes, clubs de peinture, pompiers, chorales et bien d’autres ont jalonné ces années d’échanges et de chaleureuses rencontres amicales et conviviales, l’accueil se faisant parfois même chez l’habitant.

L’engagement solennel de maintenir des liens permanents, et de favoriser des échanges entre  les habitants de nos communes a été ainsi respecté tout au long de ces années. Il nous appartient, pour que demeure cette amitié, de perpétuer ces efforts et de développer, par une meilleure compréhension mutuelle, une fraternité, européenne. Le jumelage a été le fait d’hommes et de femmes, qui, en cultivant l’amitié et l’esprit de paix entre les peuples, voulaient éviter que se renouvelle un conflit européen, comme celui de la seconde guerre mondiale.

Aujourd’hui, grâce à la réconciliation de nos deux pays, et au maintien de la paix réussie par nos ainés, s’ouvre à nous un nouveau rêve européen, une citoyenneté européenne que nous devons construire en pensant aux générations futures.

« Quelles sont les perspectives pour notre jumelage, quel est son avenir ? »

Aux Lupéens qui me questionnent, je réponds que le jumelage est une autre manière de faire l’Europe. Elle se construit simplement sur le lieu même où vivent les citoyens, c’est-à-dire la commune, en ignorant les échelons institutionnels et administratifs parfois très rébarbatifs. Le jumelage invite à la rencontre, qui stimule la curiosité, l’observation des modes de vie, l’ouverture d’esprit et permet de créer de nouveaux repères autour desquels l’identité européenne peut se forger.

Pourquoi ne pas nous rapprocher d’autres villes, ponctuellement ou de façon plus suivie dans des domaines variés ? Nous pourrions partager et construire en compagnie de nos amis de Maulburg de nouveaux jumelages, de nouvelles amitiés en Europe. Les moyens de communication modernes à notre disposition peuvent nous y aider. Les défis actuels te futurs doivent nous apprendre à nous déplacer, à être mobiles et à découvrir de nouvelles cultures, ce sont les créneaux que doivent occuper nos communes jumelées dans nos relations, notre coopération.

Cher ami Jürgen Multner, voici donc quelques jalons posés et du travail en perspective. Ils peuvent nous aider à réfléchir tous ensemble sur l’évolution de notre jumelage pour les trente années à venir.

Pour conclure, je souhaite remercier l’ensemble des bénévoles, le Centre Socioculturel, le COMS, le Conseil Municipal, les employés communaux, et particulièrement les membres du comité de jumelage qui ont aidé à l’organisation de notre rencontre d’aujourd’hui ainsi que de l’exposition. Les jumelages sont des occasions uniques de brassage de population, dans une ambiance de fête et de convivialité, alors que vive la fête et que vive le jumelage Saint-Loup / Maulburg.

Danke Schön.
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